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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 1488/3-4-2024 Αναφορά 

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βασιλειάδης, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όλες οι ζωοτροφές πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις του Καν. 767/2009, και ιδίως του άρθρου 4 
αυτού, σύμφωνα με το οποίο «Οι ζωοτροφές διατίθενται στην αγορά και χρησιμοποιούνται μόνο 
εάν: α) είναι ασφαλείς· και β) δεν έχουν άμεσες δυσμενείς επιπτώσεις στο περιβάλλον ή στην 
ευζωία των ζώων»  και «οι υπεύθυνοι επιχειρήσεων ζωοτροφών που διαθέτουν στην αγορά 
ζωοτροφές μεριμνούν ώστε αυτές: α) να είναι υγιεινές, αυθεντικές, ανόθευτες, κατάλληλες για 
τη σκοπούμενη χρήση και εμπορεύσιμης ποιότητας». 
 
Στον δε  Καν. (ΕΚ) 68/2013  «για τον κατάλογο των πρώτων υλών ζωοτροφών», όπως αυτός 
ισχύει, περιλαμβάνονται μία σειρά από πρώτες ύλες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως 
ζωοτροφές, συμπεριλαμβανομένων και των πρώην τροφίμων.  
 
Ως «πρώην τρόφιμα» νοούνται τα τρόφιμα, πλην των υπολειμμάτων τροφοδοσίας, που είχαν 
παρασκευαστεί για κατανάλωση από τον άνθρωπο σε πλήρη συμμόρφωση με τη νομοθεσία της 
ΕΕ για τα τρόφιμα και τα οποία δεν προορίζονται πλέον για κατανάλωση από τον άνθρωπο για 
λόγους πρακτικούς ή υλικοτεχνικούς ή λόγω προβλημάτων παρασκευής ή ελαττωματικής 
συσκευασίας ή άλλων ελαττωμάτων και δεν παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία όταν 
χρησιμοποιούνται ως ζωοτροφές. Στον Καν. (ΕΚ) 68/2013  περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, ως 
πρώτες ύλες ζωοτροφών και τα «Προϊόντα και παραπροϊόντα της επεξεργασίας νωπών φρούτων 
και λαχανικών» (καταχώριση 13.1.6 του Μέρους γ του Καν. (ΕΚ) 68/2013). Συνεπώς, τα προϊόντα 
και παραπροϊόντα της επεξεργασίας νωπών φρούτων και λαχανικών είναι πρώτες ύλες 
ζωοτροφών και μπορούν να χορηγούνται στα ζώα. 
 
Επιπλέον, σύμφωνα με την Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με τις «Κατευθυντήριες γραμμές 
για τη χρήση των τροφίμων που δεν προορίζονται πλέον για κατανάλωση από τον άνθρωπο ως 
ζωοτροφών  (2018/C 133/02)» τα «είδη διατροφής που δεν προορίζονται πλέον για κατανάλωση 
από τον άνθρωπο, ήτοι προϊόντα που δεν αποτελούνται από, δεν περιέχουν ή δεν έχουν 
μολυνθεί από προϊόντα ζωικής προέλευσης μπορούν να καθίστανται άμεσα ζωοτροφές κατά τον 
ορισμό και το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 178/2002, αν είναι υποπροϊόντα που 
προκύπτουν από τη διαδικασία παραγωγής τροφίμων» (σημ. 1.3 α) i)). 
Ως εκ τούτου, μία επιχείρηση τροφίμων μπορεί να προμηθεύσει απευθείας μια κτηνοτροφική 
εκμετάλλευση. Εντούτοις, απαραίτητη προϋπόθεση για αυτό είναι, προηγουμένως, να 
καταχωριστεί η επιχείρηση τροφίμων και ως επιχείρηση ζωοτροφών («Οι υπεύθυνοι 
επιχειρήσεων τροφίμων που διαθέτουν στην αγορά της Ένωσης υποπροϊόντα που προκύπτουν 
από τη διαδικασία παρασκευής τροφίμων, χαρακτηρίζονται ως υπεύθυνοι επιχειρήσεων 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


 - 2 - 

 

ζωοτροφών και υποχρεούνται να διασφαλίζουν τη συμμόρφωση προς τις απαιτήσεις της 
νομοθεσίας για τις ζωοτροφές, συμπεριλαμβανομένης της καταχώρισής τους ως υπευθύνων 
επιχειρήσεων ζωοτροφών», σημείο 3.2.1, περ. α παρ 2 της  2018/C 133/02 Ανακοίνωσης).  
 
Περαιτέρω, στη νέα ΚΑΠ (2023-2027) και το Στρατηγικό Σχέδιο που θα υλοποιηθεί, στις τομεακές 
παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών, τα επιχειρησιακά προγράμματα προβλέπουν και τη δράση 
της κομποστοποίησης μέσω της παρέμβασης Π2-47 FV -1α επενδύσεις σε άυλα και υλικά 
περιουσιακά στοιχεία, έρευνα και πειραματικές και καινοτόμες μεθόδους παραγωγής. 
  

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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